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Ata da Vigésima Nona Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 22 de 

Maio de 2025. 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e 

Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

justificou sua ausência por ter um compromisso particular imprescindível. 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 20/05/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofícios nºs. 126 e 127/GAB/PMV/2025, 

em resposta aos requerimentos nºs. 75/2025 e 72/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves. Projeto de Lei Complementar nº. 07/2025, de 22/05/025, 

origem Mensagem nº. 34/2025 do Poder Executivo, que altera a Lei 

Complementar nº. 2.467 de 2009, que dispõe sobre o transporte municipal de 

passageiros e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 84/2025, de 22/05/2025, origem Mensagem nº. 40/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do programa de guarda 

subsidiada, destinado à família extensa ou ampliada de crianças e 

adolescentes em situação de risco social ou pessoal, com ausência de 

responsáveis ou inseridos em conjunções sociofamiliares impeditivas 
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da manutenção da convivência. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 85/2025, de 22/05/2025, origem Mensagem nº. 41/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 116.894,55 (cento e dezesseis mil, 

oitocentos e noventa e quatro reais e cinquenta e cinco centavos), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar nº. 06/2025, de 

06/05/2025, do Vereador Luiz Antônio das Costa Carvalho Corrêa da 

Silva, que dá nova redação ao Parágrafo 1º, Inciso I, Art. 175, da Lei 

Complementar nº. 28/09/1999 – Estatuto dos Servidores Municipais, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, 

Infraestrutura e Transportes para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

17/2025, de 04/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, dispõe 

do Governo Municipal alterar a nomenclatura da rua existente no 

Loteamento Santa Maria, Valença/RJ, para Rua Jasmim, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 68/2025, de 01/04/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua 3, no Bairro São Francisco, em Valença-RJ, para 

Rua Vicente Lino da Silva, e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Serviços Públicos, Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes 

para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 77/2025, de 06/05/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre a instituição e a inserção, 

no Calendário Oficial da Cidade de Valença, a Semana Esportiva do 

Motocross, a ser realizada anualmente na última semana do mês de 

julho, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Turismo, Juventude e Esporte para exarar 

parecer. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Turismo, Juventude e Esporte ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 82/2025, de 20/05/2025, origem Mensagem nº. 

33/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que institui o 

Programa Família Acolhedora, que contará com o Serviço de 

Acolhimento Familiar no Município de Valença-RJ, em substituição à 

Lei nº. 3502 de 2023, e dá outras providências, opinando pela regular 
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tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na sessão de hoje. Requerimento 

n°. 120/2025, de 22/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, subscrita 

pelo Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Deputado Estadual 

André Corrêa e ao Presidente do DER-RJ, solicitando que sejam tomadas 

as devidas providências para o asfaltamento do Bairro João Dias, no 

Município de Valença-RJ, em sua totalidade, com especial atenção às 

seguintes vias: Rua 27 de Novembro, Rua Celso Moreira Fontes, Rua 

Pedro Mello Ferreira, Rua Álvaro de Carvalho, Rua Nena Pentagna e 

Estrada do Areal (atualmente sem pavimentação – rua de terra). Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 121/2025, de 22/05/2025, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, subscrita pelo Vereador Márcio da Silva, à 

Empresa Atitude, solicitando o envio de relatório completo referente ao 

último quadrimestre do ano de 2024, contendo: 1- Detalhamento 

pormenorizado de todos os serviços efetivamente executados pela empresa 

durante o período mencionado, incluindo datas, bairros atendidos, 

atividades realizadas e equipes mobilizadas; 2- Especificação dos valores 

públicos recebidos pela empresa em decorrência dos contratos 

administrativos vigentes com o Poder Executivo Municipal no mesmo 

período; 3- Documentos comprobatórios que instruam as informações, tais 

como notas fiscais, ordens de serviço, aditivos contratuais, relatórios 

operacionais, cronogramas e demais registros pertinentes à prestação de 

contas dos serviços executados. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 122/2025, de 22/05/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, subscrita pelos Vereadores, Átila Paiva Pereira, Fabrício Silva 

Machado e Salvador de Souza, ao Governador do Estado do Rio de Janeiro, 

Cláudio Castro, com cópia ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Deputado Estadual André Corrêa, 

solicitando a implantação do Programa Segurança Presente, no Município 

de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 123/2025, de 

22/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao DER-RJ, com cópia ao 

Deputado Estadual André Corrêa, solicitando, em caráter emergencial, que 

sejam tomadas as providências cabíveis para a instalação de redutor 

eletrônico de velocidade ou, alternativamente, de redutor físico (quebra-

molas), na Rodovia Clóvis Corrêa, no sentido Barra do Pirai, nas 

proximidades da entrada principal do Bairro Varginha. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 369/2025, de 22/05/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de Esporte e Lazer e ao Secretário 
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Municipal de Serviços Públicos, solicitando a construção de uma praça 

pública de lazer, com playground, no terreno localizado próximo à 

rotatória, entre as Ruas Luiz Lipiani e Chaia Sheiferber, no Bairro Parque 

da Água Fria. Indicação n°. 370/2025, de 22/05/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, solicitando 

a revitalização da servidão (beco que ladeia a creche) de ligação entre a 

Rua da Figueira e a RJ-147, no Bairro Osório, com recuperação do muro, 

pintura, colocação de corrimão e demais ações que se fizerem necessárias. 

Indicação n°. 371/2025, de 22/05/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva, solicitando a reforma da quadra esportiva e do parque infantil 

localizados no conjunto habitacional BNH – João Bonito. Indicação n°. 

372/2025, de 22/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, 

solicitando o reparo de buraco na calçada da Rua Barão de Mauá, em frente 

ao nº. 138, Bairro Alicácio. Indicação n°. 373/2025, de 22/05/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, solicitando 

providenciar nova pintura de três faixas de pedestres: uma próximo ao nº. 

26.608, uma próximo ao nº. 26.719 e uma próximo ao nº. 27.374, na 

Rodovia Estadual Clóvis Corrêa, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 

374/2025, de 22/05/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

providenciar a pavimentação da Rua Projetada, nº. 1480, fundos, no Bairro 

Passagem, dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 375/2025, 

de 22/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de 

urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo César 

Pereira de Souza, solicitando que seja feita limpeza e remoção de entulhos, 

na Rua Otorino Rodiguery, no Bairro Cambota. Indicação n°. 376/2025, de 

22/05/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, Paulo César Pereira de Souza, solicitando incluir no 

cronograma da Administração Municipal, a construção de uma passarela de 

alvenaria no beco da Rua Antônio Aleixo, que liga a Rua Bendito Antônio 

Silvério (Centro de Caridade Caboclo Mata Virgem), no Bairro Varginha. 

Indicação n°. 377/2025, de 22/05/2025, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que seja realizado o recapeamento asfáltico na Rua 27 de 

Setembro, que compreende Bairro Carambita e Matadouro, e Travessas 1, 2 

e 3, também no Bairro Carambita. Indicação n°. 378/2025, de 22/05/2025, 

do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizada a 

troca de lâmpadas em toda extensão da Estrada do Padre Barreira. 
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Indicação n°. 379/2025, de 22/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a realização de obras de reforma estrutural na Escola Municipal 

Tancredo de Almeida Neves, localizada na Rua Mariano José da Silva, nº. 

3.635, no Bairro Ponte Funda. Indicação n°. 380/2025, de 22/05/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a realização de obras de 

recuperação e nivelamento da calçada localizada em frente à Creche Lélio 

Amaral, no Bairro Varginha. Indicação n°. 381/2025, de 22/05/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Carlos José Ramos de Jesus, com cópia à Secretaria 

Municipal de Agricultura, Pesca e Pecuária, solicitando o reparo 

emergencial em uma ponte localizada no Loteamento Vira Tábua, no km 

45, Estrada Valença x Barra do Piraí. Indicação n°. 382/2025, de 

22/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo Cesar Pereira de 

Souza, solicitando limpeza e remoção do lixo acumulado na Rua Pedro 

Ponciano, nº. 164, Bairro Cambota, em frente ao CRAS do bairro. 

Indicação n°. 383/2025, de 22/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando melhorias na acessibilidade do 

banheiro público ao lado da Catedral. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Vereador Átila, pela indicação da 

praça, porque também esteve reunido com alguns moradores daquela 

região, onde sua filha vai fazer uma casa em frente à praça, e já estava 

também em seu plano fazer uma indicação. Pediu permissão ao Vereador 

para assinar essa indicação que apresentou hoje. O Vereador Átila 

respondeu que será um prazer. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Voltou ao assunto da sessão 

passada, para não ter nenhuma dúvida enquanto posicionamento, sobre o 

exame gratuito que é oferecido em algumas campanhas; disse que existe 

campanhas sérias e pessoas sérias que fazem essas campanhas, mas precisa 

avaliar, porque na maioria das vezes é algo absurdo, pois retem a receita, 

oferece armação gratuita e chega na hora não tem nada gratuito e é uma 

venda casada. Informou que está abrindo seu gabinete, além de ter o 

PROCON aqui na Câmara, para receber essas denúncias e está disponível 

para ir até o local e ver se está adequado. Também destacou o assunto da 

sessão passada, que foi sobre o Discord, para o que pediu a atenção dos 

pais sobre esse assunto. Disse que o Discord é uma plataforma parecida 

com o Instagram e parecida com o Whatsapp e foi desenvolvida para jogo, 
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mas abriu um espaço muito amplo para poder aumentar essa criminalidade 

e esses pedófilos usarem esse espaço. Pediu aos pais para conversarem com 

seus filhos, porque esses “caras” são ardilosos. Divulgou a plataforma que 

aderiu para seu mandato, que é o Cidadão Participa; disse que está sempre 

falando das proposições. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre a indicação que 

apresentou hoje, solicitando nova pintura de três faixas de pedestres: uma 

próximo ao nº. 26.608, uma próximo ao nº. 26.719 e uma próximo ao nº. 

27.374, na Rodovia Estadual Clóvis Corrêa, no Bairro Canteiro. Comentou 

que teve uma reunião hoje com o Prefeito Saulo Corrêa e combinaram uma 

visita no Bairro do Canteiro, para poder observar as reivindicações 

necessárias da comunidade e ficou muito feliz com a acolhida do Prefeito. 

Fez menção à proposição que apresentou na semana passada, assinada por 

todos os Vereadores; disse que já foi encaminhada ao Presidente dos 

Correios, a respeito da reivindicação do possível fechamento das agências 

dos Correios dos Distritos de Conservatória e Santa Isabel; falou que tem o 

total apoio por parte do Prefeito Saulo Corrêa, no sentido de apoiar essa 

reivindicação; tem também o apoio do Deputado André Corrêa, Presidente 

da Comissão de Orçamento da Assembleia Legislativa do Estado do Rio de 

Janeiro e tem o apoio de seu Deputado Federal, que é o representante da 

bancada do Solidariedade na Câmara de Deputados e o atual coordenador 

de bancada do Estado do Rio de Janeiro, Áureo Ribeiro. Informou que não 

tem uma resposta definida ainda por parte dos Correios, frisando que é uma 

questão nacional. O Vereador Haroldo Filho pediu um aparte. Disse que os 

Vereadores são homens públicos, eleitos pelo povo e têm responsabilidade 

de fazer políticas públicas com seriedade. Continuando, o Vereador Felipe 

Farias agradeceu a presença de todos e todas. O Vereador Haroldo Cruz 

Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Explicou que a sua fala foi 

em cima das articulações políticas que cada Vereador nessa Casa tem com 

Deputados Federais, para essa solicitação do não fechamento das agências 

dos Correios de Conservatória e Santa Isabel. Disse que hoje as agências 

dos Correios já são pagas com dinheiro público municipal e apenas os 

servidores que são do Governo Federal. Teceu comentários sobre um dos 

requerimentos que apresentou hoje, direcionado à Empresa Atitude, 

solicitando o envio de relatório completo referente ao último quadrimestre 

do ano de 2024, contendo: 1- Detalhamento pormenorizado de todos os 

serviços efetivamente executados pela empresa durante o período 

mencionado, incluindo datas, bairros atendidos, atividades realizadas e 

equipes mobilizadas; 2- Especificação dos valores públicos recebidos pela 

empresa em decorrência dos contratos administrativos vigentes com o 

Poder Executivo Municipal no mesmo período; 3- Documentos 

comprobatórios que instruam as informações, tais como notas fiscais, 

ordens de serviço, aditivos contratuais, relatórios operacionais, 
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cronogramas e demais registros pertinentes à prestação de contas dos 

serviços executados. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Disse que 

o Distrito de Pentagna entrou hoje na lista das agências dos Correios que 

vão ser fachadas, e a funcionária de Pentagna é paga pela Prefeitura; falou 

que o Correio tem gasto zero. Disse que é lamentável que uma medida 

tomada a nível nacional atinja exatamente a quem precisa e a quem está em 

contato com o povo, que são os Prefeitos e Vereadores. O Vereador Márcio 

da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Fez menção ao 

tamanho de sua felicidade hoje de ter na assistência o apóstolo Evaldo e seu 

irmão Edivaldo. Parabenizou o mesmo, pelo seu aniversário ontem. 

Relatou que apresentou uma Moção de Aplausos pelos 25 anos da Igreja 

Shekinah. Disse que hoje continuou sua caminhada pela cidade, visitando 

as escolas e creches e às vezes se depara com algumas situações e não pode 

deixar de fazer a reivindicação ao Poder Público. Teceu comentários sobre 

uma das indicações que apresentou hoje, solicitando a realização de obras 

de reforma estrutural na Escola Municipal Tancredo de Almeida Neves, 

localizada na Rua Mariano José da Silva, nº. 3.635, no Bairro Ponte Funda. 

Teceu comentários também sobre o requerimento que apresentou, 

solicitando, em caráter emergencial, que sejam tomadas as providências 

cabíveis para a instalação de redutor eletrônico de velocidade ou, 

alternativamente, de redutor físico (quebra-molas), na Rodovia Clóvis 

Corrêa, no sentido Barra do Pirai, nas proximidades da entrada principal do 

Bairro Varginha. Ainda teceu comentários sobre a outra indicação 

apresentada, solicitando a realização de obras de recuperação e 

nivelamento da calçada localizada em frente à Creche Lélio Amaral, no 

Bairro Varginha. Com relação ao fechamento das agências dos Correios 

nos Distritos de Santa Isabel e Conservatória, disse que os Vereadores 

fizeram o dever de casa. Disse que tem certeza de que o Deputado André 

Corrêa e o Prefeito Saulo Corrêa estão correndo atrás e vai ser resolvido 

esse problema. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor) cumprimentou a todos. Sobre essa questão de quebra-molas, 

acha que existem locais que realmente há necessidade urgente de quebra-

molas, mas acha que tem outros locais que há outras possibilidades que não 

quebra-molas, como passarelas e radares. Comentou que participou de uma 

reunião com o pessoal do comércio e eles alegaram que o frete na cidade de 

Valença é um dos mais caros do Estado justamente por causa dessa 

quantidade de quebra-molas. Comentou que esteve ontem, junto com o 

Vereador Fabrício, lá na APAE; disse que levaram um projeto de capoeira 

para APAE, de forma gratuita, através do Grupo Abadá Capoeira, e o 

Professor Luizinho, que é o Mestre Chocolate, está trabalhando lá de forma 

voluntária, levando esporte, cultura e a parte musical para aquelas crianças, 

o que vai ajudar muito no desenvolvimento das mesmas. Agradeceu ao 

Vereador Fabrício, pela parceria. O Vereador Fabrício Machado pediu um 
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aparte. Disse que teve um grande combustível e entender que estão no 

caminho certo. Parabenizou o Vereador Thiago e lhe agradeceu por lhe 

convidar para participar desse lindo projeto. Continuando, o Vereador 

Thiago fez menção ao poder que o esporte tem de transformar vidas, o 

poder que a cultura tem de transformar vidas, o poder que a música tem de 

transformar vidas, e a capoeira é isso tudo num só. O Vereador Marcinho 

pediu um aparte, parabenizando o Vereador Thiago por esse projeto. Disse 

que o Vereador Thiago é um Vereador atuante, e vê que é uma pessoa que 

trabalha muito, não só por São Francisco, mas também pela população de 

Valença, assim como o Vereador Fabrício Machado também. Parabenizou 

os dois Vereadores. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Com 

relação aos Correios, disse que não podem esquecer que o escândalo dos 

Correios começou na crise do Mensalão. Lamentou que isso não foi 

corrigido, dizendo que agora estão querendo novamente fechar agências em 

todo Brasil. Teceu comentários a respeito. Disse que vai fazer outra 

tentativa para abrir uma agência do SICREDI em Santa Isabel. 

Continuando, o Vereador Thiago demonstrou uma certa insatisfação, pois 

está com nove requerimentos feitos para prestadoras de serviço do 

município, para concessionárias, e que simplesmente não estão 

respondidos; disse que tem um requerimento para a EPAC desde fevereiro 

e tem um para a Viação Glória, desde o dia 26 de fevereiro, que até hoje 

não foram respondidos. Falou que é um direito constitucional e 

democrático dos Vereadores ter acesso a essa informação, e está sendo 

violado. Disse que vai fazer um requerimento, reiterando o requerimento 

que fez no dia 26 de fevereiro para a Viação Glória, e gostaria de obter essa 

resposta o quanto antes. Informou que foram 42 infrações que a Prefeitura 

aplicou até agora na Viação Glória; disse que a mesma tem 22 ônibus na 

frota e todos já foram multados mais de uma vez; informou que foram 42 

infrações, totalizando 630 UFIVAS, o que dá um total de sessenta e nove 

mil e quinhentos e trinta e nove reais de multa aplicada. Corroborou a fala 

dos Vereadores Luiz Antônio, Haroldo Filho e Felipe Farias, dizendo que é 

muita prepotência um Deputado gravar um vídeo na internet, falando que 

ele sozinho, como Deputado Estadual de oposição, resolveu o problema 

dos Correios em Valença. Informou que o problema não está resolvido e 

espera que se resolva em breve. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Disse que 

tenta sempre em suas ações ser o mais objetivo possível, para poder ser 

mais assertivo e acelerar as demandas. Falou que o Vice-Presidente Thiago 

Mac Gregor tocou em dois assuntos que vêm se arrastando desde a 

legislatura passada. Disse que vê os Vereadores Thiago Mac Gregor e 

Marcinho muito atuantes nessa empresa de ônibus e vê alguns Vereadores 

pontuando situações também da Companhia da Água. Falou que tem duas 

situações em detrimento dessas duas empresas. Confessou que não sabia 
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que a Viação Glória tinha comprado dois ônibus; disse que ficou feliz e 

explicou o motivo. Falou que ficou sabendo que o Governo fez sua parte e 

já repassou os valores para a empresa. Disse que a empresa alega que o 

quantitativo de passageiros diminuiu. Falou que a Prefeitura precisa ter 

questões sólidas na mão para poder negociar. Disse que se o Executivo 

souber ter nas mãos um estudo quantitativo do que realmente gasta e as 

linhas, vai conseguir fazer uma licitação mais coesa e mais assertiva, para 

resolver esse problema. Falou que não duvida que o governo vai fazer isso. 

O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Disse que Alberto Furtado está 

sem condução há anos. Falou que isso já seria motivo para cassar o 

contrato. Comentou que uma senhora pediu para colocar uma van dois dias 

por semana; disse que isso vem se arrastando por muitos anos. Falou que é 

um pouco caso que a empresa faz com a população e acha que essa Câmara 

tem que abrir esse debate. Continuando, o Vereador Presidente Eduardo 

Ávila disse que quem tem que fazer esse estudo é o Executivo. Disse que a 

mesma coisa é a EPAC – Companhia da Água, e precisam começar a 

debater esse assuntos aqui, porque a Companhia da Água está numa 

situação de forma emergencial. Falou que isso já vem se arrastando desde o 

governo passado. Comentou que hoje mesmo três pessoas lhe cobraram 

com relação à água. Falou que precisam debater esse tema, mas precisam 

cobrar celeridade por parte do Executivo nesses dois temas. O Vereador 

Fabrício Machado pediu uma aparte. Disse que a empresa de ônibus tem 

muito o que melhorar. Falou que não tem como só “bater” na empresa sem 

lembrar do subsídio. Disse que precisa muito pensar e começar a fazer 

Valença ser uma cidade modelo de gestão e de eficiência, para trazer 

esperança para a população, que dá para fazer as coisas de forma correta. O 

Vereador Thiago Mac Gregor pediu um aparte. Disse que se tivesse ruim 

para o empresário, ele já teria largado há muito tempo. Falou que a 

Prefeitura subsidia cento e quarenta mil reais por mês. O Vereador Fabrício 

Machado disse que o empresário não deixa de prestar o serviço porque 

acredita que vai melhorar. O Vereador Thiago Mac Gregor disse que o 

UBER tirou muita gente do transporte, mas muita gente não anda de ônibus 

porque os ônibus estão sucateados. Disse que a empresa vai sempre querer 

mais subsídio. O Vereador José Amauri disse que pediu à Lea, da empresa 

de ônibus, que colocasse uma van para atender a população de Alberto 

Furtado. Disse que vai conversar com o Prefeito Saulo, para ver se o 

mesmo coloca uma van, uma vez na semana, para atender a localidade de 

Alberto Furtado. O Vereador Luiz Antônio disse que isso não é com o 

Prefeito, pois tem uma empresa que tem um contrato. O Vereador Haroldo 

Filho parabenizou o Presidente Eduardo Ávila, na questão de se fazer esse 

estudo para entender a real situação. Sugeriu fazer um estudo do sistema 

viário urbano de Valença como um todo. Continuando, o Presidente 

Eduardo Ávila disse que são dois temas que vê que precisam ser mais 
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discutidos nessa Casa. O Vereador Luiz Antônio disse que essa Casa tem 

uma marca, que é a identidade da mudança. O Presidente Eduardo Ávila 

disse que vê um momento mais propício, com o Legislativo alinhado com o 

Executivo, para poder fazer essas mudanças que Valença tanto precisa e a 

população tanto cobra. O Vereador Fabrício Machado disse que esses são 

temas que vem sendo discutidos a vários anos e que precisam dar 

continuidade, porque a população merece um transporte de qualidade, e se 

for necessário, que façam uma audiência pública, para poder discutir o 

tema, fazer esse estudo e dar o que a população merece. Disse que esse 

seria o melhor palco hoje. O Vereador João Victor Larry deu um exemplo 

do Bairro de São Bento. Disse que realmente precisam sentar e resolver 

esse problema com a empresa. Continuando, o Presidente Eduardo Ávila 

disse que os Vereadores têm que sentar com quem é responsável do 

Executivo, para que possa fazer esse estudo, para começar a trabalhar na 

questão desse estudo, não só da questão do transporte público, mas também 

na questão da água. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do 

Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a 

presença os Edis: Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da 

Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) e Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias). Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 82/2025, de 20/05/2025, origem Mensagem nº. 33/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que institui o Programa 

Família Acolhedora, que contará com o Serviço de Acolhimento 

Familiar no Município de Valença-RJ, em substituição à Lei nº. 3502 

de 2023, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto será encaminhado para segunda discussão e votação na 

próxima sessão, dia 27/05/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , 

Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e 

digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. 

Valença-RJ, 22 de Maio de 2025. 

 

 


